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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

a) 31.08.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1275335 sayılı yazınız.
b) 05.09.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1277520 sayılı yazımz.

Bakanlığımıza İlgi a ve b'de kayıtlı yazıyla iletilen Mersin Milletvekili Gülcan KIŞTn
7/3486, Tunceli Milletvekili Ayten KORDU'nun 7/3640 ve Muğla Milletvekili Cumhur
UZUN'un 7/3645 esas numaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup konuya ilişkin bilgiler
Ek'te sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Millî Eğitim Bakam

Ek: Bilgi (5 Sayfa)

Yus KIN

Atatürk Bulvarı Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta: sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ : wvvw.meb.gov.tr

Telefon: (0 312)413 14 73
Faks:(0 312)418 75 39
Bilgi için: Kadriye EKER



•¥4.

I* *1

\*

V* * -K

T.c. C^k_ f3
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

MERSİN MİLLETVEKİLİ GÜLCAN KIŞ'IN 7/3486 ESAS NUMARALI YAZILI SORU
ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Bakanlığımıza bağlı okul ve kurumlarda 2023-2024 eğitim ve öğretim yılı başında
yapılması gereken iş ve işlemler ile yıl içerisinde gerçekleştirilmesi gereken hususların yer
aldığı 21.08.2023 tarihli ve 81785959 sayılı Genelge (2023/28) tüm valiliklere
gönderilmiştir.

Eğitim yapılarına ilişkin deprem tahkiki, güçlendirme ve yık-yap çalışmalarıma büyük
bir kısmı yerelde Valiliklerce planlanarak gerçekleştirilmektedir. Bakanlığımıza bağlı eğitim
yapıları, yapıldıkları tarihteki mevzuata uygun olarak inşa edilmiştir.

Yıllar içinde, doğal etkiler, afetlerden kaynaklı etkiler, kullanımdan kaynaklı etkiler
sonucu bu binalarda yıpranmalar olabilmektedir.

Ayrıca, mevzuat güncellemeleri sonucunda, bazı eski yapılar, deprem etkisi altında,
(yapıldığı dönemki performans hedefini sağlıyor olmasına rağmen) güncel mevzuatın
gerektirdiği performans hedefini sağlayamayabilmektedir. Bunun yanında, güncel performans
hedefini sağlayan eski binalar da olabilmektedir.

Bakanlığımızca, 2000 yılı öncesinde (özellikle 1998 Deprem Yönetmeliği öncesinde)
yapılmış ve kullanım ömrünü doldurmaımş binaların tahkiklerinin yapılmasma öncelik
verilmekle birlikte, riskli olabileceği değerlendirilen binaların deprem tahkikleri
yaptırılmaktadır. Yapılan tahkikler sonucu, güncel mevzuata göre, deprem etkisi altında
sağlaması gereken performans hedefini sağlayamayacağı teknik olarak tespit edilen
binalardan, güçlendirilmesi teknik ve ekonomik açıdan uygun olanlar boşaltılarak
güçlendirilmekte, güçlendirilmesi teknik ve ekonomik olarak mümkün olmayanlar
boşaltılarak yıkılmakta ve yenisi yapılmaktadır.

Gerek tahkikler, gerek güçlendirme çalışmaları, gerekse de yeniden yapım işlemleri
süreklilik arz etmektedir. Bunun yanında, yaşanan herhangi bir depremden sonra, binaların,
teknik ekiplerce incelenerek, hasar durumuna bağlı olarak onarılmakta, güçlendirilmekte veya
yıkılıp yeniden yapılmaktadır.

Deprem performans hedefini sağlamadığı için yıkılan okul binalarının yerine ihtiyacın
tespit edildiği bölgelerde okulların yenisinin yapılmasına, yatırım programlan kapsamında
öncelik verilmektedir. Bakanlığımıza başvuran hayırseverler de öncelikle bu projelere
yönlendirilmektedir.

24.02.2022 tarihli ve 31760 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Afet
ve Acil Durum Müdahale Hizmetleri Yönetmeliği'nin 22'nci maddesinin birinci fıkrasının (ç)
bendi ve 25'inci maddesinin dördüncü fıkrasının (d) bendi gereği, hasar tespit çalışmaları
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yürütülmektedir.

Hasar tespit sonuçlarına göre, hasarsız ya da az hasarlı olarak tespit edilen tüm
binalarda ihtiyaç duyulan onarım ve tadilat çalışmaları tamamlanmıştır.

Orta ve üstü hasar durumunda olan binaların tahkiklerinin tamamlanmasımn ardından,
tahkiklerin sonuçlarına göre değerlendirilecek, güçlendirilecek okullar güçlendirme
programına alınacak, yıkılıp yeniden yapılmasına ihtiyaç duyulan okullar yapım programına
alınacaktır.

Türkiye genelinde 5.624 yeni derslik yapımı tamamlanarak yeni eğitim-öğretim
dönemine hazır hale getirilmiştir. 7.530 derslikte güçlendirme, 66.000 derslikte ihtiyaç
duyulan onarım çalışmaları yapılarak öğrencilerin kullanımına hazır hale getirilmiştir.
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Deprem bölgesindeki illerde 2.571 yeni derslik hizmete açılacaktır. Hasarsız ve az
hasarlı olarak tespit edilen okulların gerekli onarımları tamamlanmıştır.

Deprem bölgesinde mevcutta görev yapan ve bölgeye yeni atanan öğretmenlerin
barınma ihtiyaçlarımn karşılanması için AF AD Başkanlığı tarafından bölgeye toplam 11.076
konteynerin şevki yapılmıştır.

2023-2024 eğitim-öğretim yılında tekrar deprem bölgesindeki yerleşimlerine dönüş
yapan vatandaşların adresleriyle ilgili süreçlerinin henüz tamamlanamaması sebebiyle
öğrencilerinin okula kayıt ve nakilleri ile ilgili L ve 5. sınıfa kayıt ve nakiller ile ara sınıflarda
nakil işlemlerinde adres kayıt bölgesi kontrolü yapılmamasının uygun olacağı
değerlendirilmiş olup e-Okul Sisteminde gerekli güncelleme yapılmıştır.

Ayrıca Bakanlığımız Temel Eğitim Genel Müdürlüğünün 23.08.2023 tarih ve E-
28219185-101.01.01-81990690 sayılı Makam Olur'u ile Bakanlığımızın 2019-2023 Stratejik
Plam'nda yer alan: "Erken çocukluk eğitiminde şartları elverişsiz gruplarda eğitimin niteliği
artırılacaktır." hedefi ve Okul Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları Yönetmeliği'nin
"Olağanüstü durumlarda eğitim, öğretim, yönetim ve işleyişe ilişkin alınması gereken
tedbirler" başlıklı Ek-2'nci maddesindeki: Hiçe, il veya ülke genelinde genel hayatı etkileyen
salgın hastalık, doğal afet, elverişsiz hava koşulları gibi durumlarda hu Yönetmelikle
düzenlenen eğitim, öğretim, yönetim ve işleyişe ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça ayrıca
belirlenebilir:' ibaresi doğrultusunda 6 Şubat 2023 tarihinde Kahramanmaraş merkezli
gerçekleşen deprem felaketinden etkilenen 11 ildeki resmi okul öncesi eğitim kurumla.rına
devam eden tüm çocuklara Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) koordinesinde
günlük bir öğün beslenme desteği verilmesi uygun görülmüştür. Bu doğrultuda, 2023-2024
eğitim-öğretim yılında deprem felaketinden etkilenen 11 ilde (Adana, Adıyaman, Diyarbakır,
Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye, Şanlıurfa) 11 Eylül
2023 tarihinden itibaren resmî okul öncesi eğitim kurumlarına devam eden tüm çocuklara
Vıaftanm 5 günü, günlük bir öğün beslenme verilmeye başlanmıştır

Mersin Valiliğinee konuya ilişkin olarak:
Okul ve kurumlarda depremden dolayı hasar oluşup/oluşmadığı konusunda İlçe Millî

Eğitim Müdürlüklerinden gelen veriler doğrultusunda okul/kurumların hasar tespit
çalışmalarım yapmak üzere Mersin İl Millî Eğitim Müdürlüğü ile Mersin Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü teknik personellerince yapılan incelemeler sonucunda; 33 okul
için yıkım kararı alındığı, 205 okula performans analizi yapıldığı, performans analizi
sonucunda 16 okulun sağlam olarak değerlendirildiği. Bakanlığımız İnşaat ve Emlak Genel
Müdürlüğü tarafından da gerekli değerlendirmenin yapıldığı, 64 okul için güçlendirme, 30
okul için yıkım kararı verildiği, bu okullar için gerekli iş ve işlemlerin başlatılmış olduğu,
ayrıca 95 okulun performans analizi sonuçlarına göre iş ve işlemlerin yürütüleeeği,

Mersin İl Millî Eğitim Müdürlüğü teknik personelinin riskli bina konusunda
incelemeler yaparak düzenlemiş olduğu rapor doğrultusunda okulların acilen tahliye iş ye
işlemlerinin yapıldığı, 63 yıkım ve 31 güçlendirme kaynaklı toplamda 94 okulun tahliyesinin
ivedilikle yapıldığı, bu okullarda eğitim-öğretim gören öğrencilerin tedbir amaçlı en yakın
okula taşındığı, tahliyesi yapılan okullar ile ilgili iş ve işlemlerin Mersin İl Millî Eğitim
Müdürlüğünce takip edildiği

belirtilmiştir.


